



Obecní zpravodaj

Vydává obecní úřad Světlá pod Ještědem.
Počet výtisků 400, bezplatný výtisk.
Obecní zpravodaj vychází 4x ročně, povoleno MK ČR E24449.

1-2023

Informace z obecního úřadu

Jaro nám pomalu začíná a je na čase začít s realizací naplánovaných projektů pro letošní rok. Mnozí z vás si jistě všimli, že s pracemi se začalo kolem školky, kde je v plánu vytvořit bezpečný vstup a parkování pro děti, rodiče ale i zaměstnance školky. Po odstranění nebezpečných stromů dojde k odvozu uskladněné asfaltové drtě, která bude použita na opravy některých cest v obci. I nadále probíhá postupná rekonstrukce veřejného osvětlení ve všech částech obce. V druhé půlce roku je v plánu zahájit rekonstrukce autobusových čekáren, první by měla být v Hořních Pasekách. Na začátku měsíce května budou spuštěny nové webové stránky www.svetlapodjestedem.cz, které nahradí původní dosluhující web. Doufáme, že se nové stránky budou návštěvníkům líbit, budou přehlednější a všichni najdou všechny potřebné informace.

Česko platí kartou, i na obecním úřadě

Od března již není nutností chystat si hotovost, například při platbě za vodné nebo komunální odpad. Na začátku měsíce března byl obecní úřad vybaven platebním terminálem, který umožní úhrady platební kartou. Doposud bylo možné na místě uhradit poplatky pouze v hotovosti, nyní jsou platby pro občany snadnější. Zřízením platebního terminálu chceme zkvalitnit služby obecního úřadu pro občany, a také tím, alespoň částečně, řešit absenci bankomatu v obci. Platební terminál by také měl umožnit výběry hotovosti.

Velká slavnost v místní knihovně

Dne 6. 3. 2023 jsme slavnostně otevřeli nové oddělení pro děti a mládež v Místní knihovně – Hodkách. Všichni, kteří se na rekonstrukci, přípravě knižního fondu a dalších pracích podíleli, měli trochu obavy, zda se podaří naše děti, jejich rodiče, babičky a dědy oslovit. Zda se jim prostory knihovny a koncepce, kterou jsme pro malé čtenáře připravili, bude líbit. Naše obavy byly snad zbytečné. Do knihovny přišly v tento slavnostní den desítky místních a přihlásilo se nám 32 nových čtenářů. Některé děti byly v knihovně celé odpoledne, jeden kluk dokonce nechtěl jít domů vůbec, protože chtěl v knihovně spát. Hrajeme si totiž na piráty a lovce perel. Do léta proplujeme všechna moře, zakotvíme u břehů různých pevnin, budeme lovit příběhy, pohádky, vyprávěnky, básničky, písničky a ony perly. V knihovně totiž máme škuner, velrybu, velkou truhlu s drahokamy a spoustu nových knížek. Každý čtenář dostane za přečtenou knihu, o které nám povypráví, jednu vzácnou perlu. Na konci školního roku všechno spočítáme a malé čtenáře budeme pasovat na plavčíky, ty pilnější na kormidelníky a toho úplně nejpilnějšího na kapitána. A vůbec nevádí, že někteří ještě neumí číst. Čtou vám přece maminky a tatínkové. To se samozřejmě počítá. Na naši palubu mohou všichni! Pro dospělé máme připraven fond knížek pro dospělé. Specializované oddělení pro ně je sice v Místní knihovně v Rozstání, ale i v Hodkách najdete spoustu titulů. Pro děti připravujeme další projekty. O těch Vás budeme pravidelně informovat na našich webových stránkách (v přípravě), facebooku, i formou informativních SMS a plakátů.

Vzděláváme se v digitálních technologiích



Je vám 65 a více let? ZDARMA vás naučíme, jak správně ovládat tablet nebo chytrý telefon a jak se bezpečně pohybovat na internetu.

Nezisková organizace Moudrá Sovička z.s. ve spolupráci s Obecním úřadem a místní knihovnou ve Světlé pod Ještědem pořádají 2 semináře:

Chci si vyzkoušet chytrý telefon

Ještě nemáte chytrý telefon? My Vám ho půjčíme, vše ukážeme, vysvětlíme.

Kdy: pondělí 22. 5. 2023 od 10:00 do 12:00 hod.

Jak na chytrý telefon a tablet

Kdy: pondělí 22. 5. 2023 od 13:00 do 17:00 hod.

Přineste si svůj (dostatečně nabitý) telefon/tablet s sebou na seminář.

Kde: Rozstání 1, Světlá pod Ještědem, (KAMPELIČKA)

Svůj zájem hlasejte osobně
v knihovně, na tel.: +420 731 868 602 nebo
e-mail: david.lank@svetlapodjestedem.cz
David Lank / Hana Matějčíková

Kultura v obci

Přestože naše obec co do velikosti, či počtu obyvatel nepatří mezi největší, mají naši obyvatelé možnost navštívit mnoho kulturních akcí. Letošní plesovou sezónu hned v lednu zahájila TJ Sokol Rozstání, která uspořádala velmi povedený fotbalový ples. ačátkem února následoval další ples, který připravila také místní TJ Sokol, ale z Hořeních Pasek. Ani měsíc březen nezůstal pozadu a poslední ples letošní sezóny přichystal SDH Rozstání. Samozřejmě naše místní spolky nezapomněly na nejmenší a uspořádaly hned dva dětské karnevaly. Jeden připravil Podještědský zájmový spolek a druhý SDH z Rozstání. Oba karnevaly plně soutěží si děti užily a věříme, že se těší na další akce, které je letos ještě budou čekat. DĚKUJEM VŠEM, KTERÍ SE PODÍLÍ NA JEJICH PŘÍPRAVĚ!!!

ČUMPRĎÁCI

4.3. se celou obcí rozezněla hudba a zpěv. I přesto že počasí zrovna nepřálo, sešlo se 20 masek. Jako každý rok vyrazil celý průvod na cestu obcí, aby se zastavil u každého domu a zahrál a zazpíval. Na oplátku dostali Čumprďáci něco k „zakousnutí“ a na „zahřátí“. Všem moc děkujeme a těšíme se na další ročník.

Fotbal v Rozstání se hraje už od roku 1935

Naši tátové a dědové by dnes museli pokyvnout uznale hlavou, jakými změnami prošel fotbalový klub TJ Sokol Rozstání a jak se mu daří sportovní areál budovat a zvelebovat. Základem je pracovitost členů a představenstva klubu a výborná spolupráce s Obecním úřadem, která je v současnosti na té nejvyšší možné úrovni. Co se nám v poslední době podařilo zrealizovat? Částečná rekonstrukce kabin, občerstvení, střechy, terasy . Vybudování zavlažovacího systému na hlavním hřišti, nového vodního zdroje, dětského hřiště a nový povrch cesty vedoucí areálem.

Kdy hrajeme?

První letošní domácí utkání v neděli **16. 4. 2023 od 14ti hodin.**

Dále každou druhou neděli ve stejném čase.

Co chystáme?

V pátek **16. 6. 2023 sportovní odpoledne.**

Exhibiční utkání Sokol Rozstání:

- Bílí tygři Liberec s autogramiádou, turnaj malých fotbalistů
- koncert skupiny Lessyho woheň

Přijďte se podívat, rádi vás v našem areálu přivítáme!



CHCEŠ SE STÁT FOTBALISTOU?

TJ Sokol Rozstání pořádá
NÁBOR MALÝCH FOTBALISTŮ A FOTBALISTEK

Datum konání bude upřesněn na stránkách obce.

📞 Michal Šindelář +420721281517

www.sokolrozstani.cz



NEBERTE MLÁĎATA RODIČŮM!

Chcete-li opravdu pomoci:

- * sbírejte jen mláďata viditelně poraněná
- * nalezená opeřená ptáčka usadte na nejbližší vyvýšené místo
- * na mláďata srstnaté zvěře nesahejte, nechte je na místě, matka se o ně postará
- * chovejte se v přírodě klidně a nerušte
- * nenechávejte v přírodě volně pobíhat psy
- * odebráním zdravého živočicha z přírody porušujete zákon!



Jak se chovat se psem v lese a jeho okolí?

Vážení návštěvníci lesa a luk, ve volné krajině a dále jak 200 m od nejbližší nemovitosti má majitel psa, dle zákona o myslivosti, povinnost zamezit pronásledování nebo případnému střetu psa s volně žijící zvěří. Tento zákon zároveň zakazuje až na výjimky volný pohyb psů, proto byste je měli mít na vodítku! Pronásledování způsobuje zvěři stres, který může vést až k jejímu úhynu. V případě nezodpovědného chování, nese za případnou škodu způsobenou na zvěři majitel psa. Každý rok se s těmi problémy potýkáme a v některých případech, díky volně pohybujícím se psům mimo vliv svého majitele nebo dokonce toulavých psům, musíme asanovat uhynulou, strženou zvěř. Zejména v jarních měsících a začátkem léta klade zvěř mláďata, která jsou v případě napadení zcela bezbranná, proto vás jako myslivci žádáme, abyste dbali zásad správného venčení svých psích mazlíčků.

Děkujeme vám za pochopení Myslivecký spolek Rozstání - Světla pod Ještědem.

Kroužek Mladých hasičů SDH Rozstání

Při SDH Rozstání funguje již od roku 2014 kroužek mladých hasičů. S dětmi ze všech částí obce pracují 4 vedoucí, během celého školního roku je připravují na soutěže a třeba i pro budoucnost ve výjezdové jednotce. V posledním roce se základna hezky rozrostla na skoro 30 dětí. Děti se vzdělávají nejen v hasičských znalostech, ale třeba i v první pomoci a díky tréninkům mají dostatek pohybu, občas vyrazí i na výlet.

Na fotografii výlet do IQLandie v říjnu 2022.



HASIČI RADÍ OBČANŮM - Nebezpečné látky má doma každý. Jak je správně uskladnit?

Nebezpečné látky má v dnešní době doma každý z nás. Je třeba si uvědomit potenciální nebezpečí a být opatrný v přístupu k některým zdánlivě běžným věcem a aktivitám. Je třeba mít na paměti, že toxická látka se od té netoxické odlišuje v množství. Problémy nebo dokonce smrt nám může přivodit cokoliv, od destilované vody po kuchyňskou sůl. Nejrozšířenější skupinou nebezpečných látek v domácnosti jsou čisticí prostředky. Obecně platí, že čisticí prostředky plní svoji funkci především díky agresivním chemickým látkám v nich obsaženým a ty jsou škodlivé pro naše zdraví a pro životní prostředí. Jde např. o chlornan sodný, tj. žíravinu obsaženou v prostředcích jako je Savo. Druhou skupinou nebezpečných látek jsou kyseliny a louhy (nejčastěji kyselina chlorovodíková a hydroxid sodný), které najdeme v čističích WC, sifonů apod. Pozor také na dezinfekce na bázi peroxidu vodíku, který je také agresivní žíravinou. Další skupinou nebezpečných látek tvoří látky hořlavé. Mezi ty patří nejrůznější laky, barvy či ředidla stejně jako čistý alkohol (ethanol) nebo propan butan. Všechna paliva do nejrůznějších teplometů, grilů, bytových krbů apod., jsou samozřejmě ze své podstaty hořlavé a podle toho je třeba s nimi nakládat. A jak bychom tedy měli nebezpečné látky doma uložit? Skladujeme prostředky zejména mimo dosah dětí a mimo místa, kde se pohybují domácí zvířata. Uchovávejme přípravky pouze v originálních obalech, nikoliv v obalech od jiných přípravků, potravin nebo nápojů, aby nedošlo k záměně. Chemické prostředky skladujeme vždy odděleně od potravin. Dodržujeme návody k použití, používáme předepsané ochranné pomůcky a nakupujeme přípravky s ochranným uzávěrem. Použité obaly likvidujeme podle návodu výrobce. V případě požití jedovaté látky je nezbytné podat záchranářům co nejvíce informací o otravě, o druhu látky a o čase jejího požití. Obal požití látky nevyhazujeme, je důležitým zdrojem informací.

Nezapomeňme! Šťěstí přeje připraveným!

autor: plk. Mgr. Michaela Stará, HZS Libereckého kraje

MÍSTNÍ POPLATKY pro rok 2023 za svoz komunálního odpadu

Poplatky jsou splatné nejdéle do 31. 6. 2023.

Platbu můžete provést v hotovosti na obecním úřadě, nebo převodem na účet obce: 5720461/0100.

Pro identifikaci platby použijte VS ve formátu: 1345 + číslo popisné.

Velikost sb. nádoby	Frekvence svozu	Roční poplatek Kč
60 litrů	1x týdně	1.872,-
	1x za 14 dnů	936,-
	kombinovaný	1.404,-
80 litrů	1x týdně	2.496,-
	1x za 14 dnů	1.248,-
	kombinovaný	1.872,-
110/120 litrů	1x týdně	3.744,-
	1x za 14 dnů	1.872,-
	kombinovaný	2.808,-
240 litrů	1x týdně	7.488,-
	1x za 14 dnů	3.744,-
	kombinovaný	5.616,-
110 litrů/pytel		90,-
60 litrů/pytel		60,-

Nebudme lhotejší ke svému okolí

Mnoha lidem se toto téma může zdát zbytečné, ale většina z nás si přeje mít naši obec hezkou, čistou a uklizenou. V poslední době si stále častěji všímáme nepořádku kolem kontejnerů na tříděný odpad. Naše obec se snaží s firmou vyvážející tříděný odpad nastavit optimální frekvenci vývozu. K lepšímu stavu míst na tříděný odpad může přispět každý z nás. Nejenom tím, že PET lahve a papír budeme dávat do nádob pro ně určené, ale také tím, že před vhození PET lahev „sešlápeme“ nebo kartonové krabice rozložíme nebo rozřežeme na menší kusy, aby se jich tam více vešlo.



Příklad správného uložení do kontejneru na tříděný odpad.

Takto vyhozené kartony zabírají mnoho místa, které nám pak chybí. Proto vidíme přeplněné popelnice a krabice pohozené v okolí.



SBĚRNÝ DVŮR pro naši obec bude otevřen každou první sobotu v měsíci od 14 do 16 hodin

Po dohodě se společností TES v Českém Dubu je umožněno využívání sběrného dvora pro občany s trvalým pobytem v obci Světlá pod Ještědem.

Sběrný dvůr se nachází v Českém Dubu v ulici Řidičího učitele Škody 76.

- Přijímají se tyto druhy odpadu:
- elektrospotřebiče (pouze v kompletním stavu)
 - světelné zdroje (zářivky, žárovky atd.)
 - tužkové baterie a autobaterie
 - pneumatiky (bez disků)